



課程質素獲肯定 多元訓練培育警務專才



香港警察學院
HONG KONG POLICE COLLEGE



香港警務處
香港警察學院院長
王忠巡

香港是世界上其中一個最安全及穩定的城市，而社會的安定和繁榮，有賴香港警隊和社會各界的努力。為了提升警務人員的專業態度、技能和知識，並培訓出才德兼備的警務人員，香港警務處於 2006 年正式成立警察學院，負責策略性地發展警務培訓工作，並致力成為世界上卓越領先的警察培訓中心。警察學院更是唯一一所非大專院校獲得「學科範圍評審」資格的本地培訓機構。香港警察學院院長王忠巡表示，「警察學院是警隊訓練的軸心，致力裝備警隊以迎接新的挑戰。」

警察學院一直配合警隊與時並進，從一所訓練學校，到 2006 年升格為一所學院，更於 2020 年起獲得為期 5 年的「學科範圍評審」資格，成為首個獲得該資格的政府部門。以往所有課程均需要交由香港學術及職業資歷評審局進行資歷評審，在取得上述資格後，學院可以自行評審在「執法及保安」學科範圍內最高達 QF 第 5 級的所有課程，不僅減少了行政上

的程序，亦能更有效、迅速和針對性地互相配合資源，發展各項培訓計劃，推出多元化的新課程，以配合瞬息萬變的警政需要。警察學院是首個獲該資格的非大專院校培訓機構和政府部門，足見學院在職業專才教育界的專業水平。

王忠巡表示，警察學院獲得學科範圍評審至今，已先後評審或覆審了警隊共 16 個課程，涵蓋入職基礎、專業持續發展、刑事調查、鑑證及科技罪案等範疇。另一方面，獲資歷架構認可的課程可透過「學分累積及轉移」安排，跟各大學及院校銜接，提供更多可靠的渠道和階梯予警隊人員持續進修、提升質素、發揮潛能，從而提升整個警隊的人力資源。

研發新課程 推動數碼警政

隨著數碼時代的到來，王忠巡表示，警察學院會繼續配合警隊的數碼警政，除了近年應用虛擬實境（VR）、3D 動畫及沉浸式互動影像等科技外，更會按警隊發展、罪案趨勢及各種內外配合，不斷優化現有及研發新的課程，從各方面大力推動數碼警政，致力提供實務性強和覆蓋面闊的課程，包括軍裝部、刑事部、水陸總區不同單位等，目的透過全面的課程培育出務實、幹練、具自發性和忠誠的專業警務人員。



▲ 學員正以 360 度沉浸式互動影像進行模擬實況訓練。

多元化在職發展課程 裝備警隊迎接挑戰

警察學院分為三所學校，分別主要負責入職訓練，專項在職發展及管理課程等。入職訓練課程包括警務專業文憑（QF 第 4 級）及警務領導及管理專業文憑（QF 第 5 級），是警務人員的必修課程。當中警務專業文憑須修讀 27 周，訓練過程除了體能訓練之外，更會模擬各種前線經常發生的現場，讓學員身歷其境，更快適應日後的工作環境。



▲ 王忠巡院長與年青畢業學員一同接受訪問。

除了入職訓練外，警隊亦提供多元化的在職發展課程，例如商業罪案調查、指紋偵測技術、互聯網及網絡調查以及刑事調查等課程。軍裝人員入職後如果對於刑偵工作感興趣，便須要修讀標準刑事調查專業證書（QF 第 4 級）或標準刑事調查（領導及管理）專業證書（QF 第 5 級），學習法庭程序及處理罪案現場等。課程亦會模擬法庭審訊過程，讓學員親身感受法庭上的運作，並學會如何處理案件受害人的情緒波動等，為學員成為刑偵人員打好基礎。

▶ 警察學院提供多元的在職培訓，例如刑偵工作訓練。



◀ 所有入職警務人員均會修讀 QF 第 4 或第 5 級的入職訓練課程。

展望海內外機遇 繼續服務社會

繼往開來，警察學院會繼續配合警隊最新的策略方針，以培訓專業警務人員為目標。隨著香港融入大灣區的發展，警察學院會積極推進與內地的有效協作，亦同時會強化及探求海外培訓夥伴關係，以確保警察學院於內地及國際間的積極參與度及角色，從而確保警察學院所提供的訓練課程具有國家觀念、世界視野和前瞻性，令受訓人員獲得專業的態度、技能和知識，回饋社會。



▲ 警察學院結業會操。

www.hkqr.gov.hk

資歷名冊
搜尋資歷

香港警察學院